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  Так влаштоване людство, що нам завжди цікаво знати про рекорди. 

Мабуть, саме тому  Світові  реко рди Гі ннеса» (до 2000р.: «Кни га реко рдів 

Гі ннеса») уже десятки років є однією із найпопулярніших книг  у світі. 

 27 серпня виповнилося 65 років із того дня, як у Великобританії вийшов 

перший примірник Книги рекордів Гіннеса - щорічної збірки видатних 

досягнень людства, світових рекордів, унікальних явищ і курйозів природи.  

9 листопада - День книги рекордів Гіннеса. Відзначати день рекордів 

Гіннеса почали  у 2005 році, коли був проданий 100 мільйонний екземпляр 

Книги і вона отримала титул ―книги, захищеної авторським правом, яка 

найбільше продається в світі‖. 

Як з’явилася Книга рекордів Гіннеса 

Ідея створення книги належить Х’ю Біверу, виконавчому директору 

відомої ірландської пивоварної компанії «Артур Гіннес, син і К». Він хотів 

створити для відвідувачів ірландських та британських пабів авторитетне 

джерело, щоб вирішити їхні суперечки щодо того чи іншого рекорду. Втілили 

ідею у життя завдяки Крісу Чатевею і братам Мак-Уайртерам, які і почали 

збирати перші рекорди завдяки агентству з 

дослідження фактів.  

 27 серпня 1955 року у Лондоні накладом 

50 тисяч примірників вийшов перший 198-

сторінковий довідник «Чудеса Гіннеса». 

Наступного року книга вийшла у США під 

назвою «Книга рекордів Гіннеса» (World 

Records of Guinness). 

Спочатку Книга рекордів Гіннесса включала в себе набір курйозних, але 

перевірених фахівцями наукових фактів.  Згодом у Книзі стало з’являтися все 

більше дивних і екстравагантних досягнень різних людей. 

До 1964 року «Книга рекордів Гіннеса» була продана у кількості 1 мільйон 
примірників англійською, французькою та німецькою мовами, а у 1974 

році  Книга сама стала рекордсменом — вона була визнана найбільш 

продаваною авторською книгою у світі (23 950 тисяч примірників). Їй також 

належать рекорди — найбільший разовий наклад (2 402 тисячі, 1999 рік), 

найбільш продавана авторська книга світу (100 мільйонів примірників у 100 

країнах 37 мовами, 2003 рік). 

Сьогодні ця книга видається практично у 100 країнах світу та 

перекладається 37 мовами. Книга рекордів Гіннесса має найбільший наклад з 

https://www.jnsm.com.ua/cgi-bin/m/td.pl?Year=1964
https://www.jnsm.com.ua/cgi-bin/m/td.pl?Year=1974
https://www.jnsm.com.ua/cgi-bin/m/td.pl?Year=1974
https://www.jnsm.com.ua/cgi-bin/m/td.pl?Year=1999
https://www.jnsm.com.ua/cgi-bin/m/td.pl?Year=2003


4 
 

усіх книг, захищених авторським правом. Тільки Біблія, Коран і цитатник Мао 

Цзедуна мають більше примірників. 

Книга рекордів Гіннеса, права на яку належить компанії Jim Pattison 

Group, має офіси в Лондоні, Нью-Йорку, Токіо, Пекіні, Дубаях і музеї в Нью-

Йорку, Голлівуді та Орландо (штат Флорида). 

 

Як потратипи до Книги рекордів Гіннеса?  

Для того, щоб потрапити до Книги рекордів Гіннеса, спочатку потрібно 

зареєструватися на сайті www.guinnessworldrecords.com. Після входу в систему 

можна подати заявку, натиснувши кнопку «Встановити рекорд». При цьому 

творці сайту пропонують на вибір два варіанти: стандартна заявка (довгий шлях) 

– вона безкоштовна, її перевірка і оформлення займають від 4 до 6 тижнів, а 

також прискорена форма заявки, яка передбачає отримання відповіді протягом 3 

робочих днів. Одразу після заповнення форми заявки надсилається 

підтвердження її отримання через електронну пошту. У наступному 

електронному листі комісія Книги рекордів Гіннеса висловлює своє рішення. 

Для підтвердження рекорду необхідно надіслати у комісію всі свідоцтва 

встановленого рекорду в одній упаковці. У разі успіху комісією буде надіслано 

лист і сертифікат Guinness World Records, що підтверджує встановлений рекорд. 

До речі, ті, хто потрапляють на сторінки світової Книги рекордів Гіннеса, 

жодної матеріальної винагороди не отримують. 

Структура книги  

Традиційно книга має десять розділів (багатство, слава, відвага, 

мистецтво та ЗМІ, досягнення, людина, небезпеки та катастрофи, спорт, знання, 

сучасні технології). 

 У розділ Книги досягнення включаються відомості про подорожі, 

поїдання продуктів, показники сили, рекордні позначки з життя 

людей.  

 Знання — це розділ, де зібрані досягнення у професіях, наприклад, 

медицині, винахідництві, архітектурі, науці тощо. 

 У розділі Книги — небезпека надруковані дані, пов’язані з війнами, 

катастрофами, епідеміями та стихійними лихами.  

http://www.guinnessworldrecords.com/
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 У розділі багатство можна прочитати про успіхи у виграші, про 

найбільш цінні речі, про найбагатших людей  світу, дорогі покупки – 

про все, що пов’язано з грошима.  

 Розділ Книги мистецтво. Тема присвячена здобуткам у різних 

областях, пов’язаних із творчістю – від музики і кінематографа до 

мультиплікації та реклами.  

 Спорт. Не важко здогадатися, що розділ присвячений спортивним 

рекордам. 

 Людина. Розділ присвячений унікальним можливостям людського 

тіла і рекордів щодо його вдосконалення. 

  Відвага. У цей розділ вписані ті, хто здобули популярність завдяки 

підкорення природи, наприклад, альпіністи і мандрівники, які 

врятували життя інших, а також 

найважливіші для людства події. 

 У розділ Книги слава включені відомості 

про нагороди, інформація про зірок, які 

відзначилися  серед оточуючих. 

Крім того, рекорди у книзі реєструються у трьох категоріях: 

 най-най: більше, менше, швидше, довше тощо; 

 найперше (підкатегорії: найдавніше і найстаріше з існуючого): перше в 

теорії, за легендою, версії, прототипи, проєкти, передісторія, спроби (у 

тому числі і невдалі); перший діючий зразок; перше масове, серійне, 

широкого споживання; перші серед чоловіків і жінок; 

 єдине у своєму роді: те, що має винятковий характер, неможливо 

повторити, є екзотикою. 

Кожен рік з’являються нові перемоги, тому книга щорічно оновлюється. 

 

Етичні питання 

Кілька світових рекордів, що потрапили до Книги рекордів Гіннеса, були 

вилучені з етичних міркувань. Публікуючи світові рекорди в якій-небудь 

категорії, Книга Гіннеса може підбадьорювати інших до спроб встановити 

новий, нехтуючи своїм здоров’ям та безпекою. Наприклад, внаслідок публікації 
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про «найтовстішого кота», багато власників котів розгодували своїх улюбленців 

та вивели їх за межі здорового способу життя. Інші рекорди, приміром, пов’язані 

з небезпечними трюками, часто не публікують. Передусім ті, що пов’язані з 

пірнанням у воду на час. 

Топ-20  найбільш дивних рекордів 

 

 
 

1978-й: реслери Біллі та Бенні МакКрері стали 

найважчою двійнею в сіті – 337 та 328 

кілограмів. Це один із перших рекордів, 

які було занесено до Книги.  
 
 

 
 

 
1988-й: Блекі став найзаможнішим котом у світі, отримавши в 
спадок від свого хазяїна 12,5 мільйона доларів.  
 
 

1992-й: американець Брайан 

Берг збудував найбільший у світі картковий 

будиночок, використавши 75 колод. 

 
 

 1994-й: Деніел 

Бент показав найвищий в історії результат зі 

швидкості в болотному тріатлоні – 2 години 23 

хвилини 24 секунди.  

 
 

1998-й: Суреш Йоахім зі Шрі-Ланки здіснив у австралійському торгівельному 

центрі найдовший "заїзд" по ескалаторах – 225 кілометрів 308 метрів.  

1999-й: Гері Бешоу-молодший видув 54 мілілітри шоколадного коктейлю через 

ніс в ефірі американського телешоу. 
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2000-й: Енн Аткінс зібрала найбільшу колекцію із 

2010 садових гномів.  

 

2001-й: папуга на ймення Смадж за 2 хвилини 

спромігся зняти 10 кілець із брелку. До слова, в 2009-

му він довів свою майстерність до 22.  

2004-й: Чед Фелл видув найбільшу бульбашку з 

жувальної гумки, в 50,8 сантиметра завбільшки.  

2008-й: Кевін Шеллі за 1 хвилину розбив головою 46 

сидінь для унітазу.  

2009-й: американець Мелвін Бут потрапив до 

Книги рекордів Гіннеса як чоловік із 

найдовшими нігтями на руках (загальна довжина 

9,85 метра).  

 

2011-й: Піт Глейзбрук презентував на ярмарку в Англії 

найбільшу в світі цибулину. Вага її склала 8,16 

кілограма.  

 

2012-й: американський стоматолог Вел Калпаков 

зібрав найбільшу колекцію тюбиків зубної пасти 

– 2037.  

2013-й: хіп-хоп виконавець Big Freedia 

організував наймасовіше виконання тверку: 358 

людей танцювали його на нью-йоркській Таймс-

сквер.  

2014-й: песик породи лабрадудель встановив 

рекорд як власник найдовших серед собак вій – 

20 сантиметрів. 
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 2015-й: у Манілі відбулося найбільше заняття із зумби: танцювало 12975 людей.  

2016-й: у 27-річного Віяйя Кумара, який мешкає в 

Індії, у роті 37 зубів. Це на п'ять більше, ніж 

зазвичай виростають у людському роті. Чоловік 

розповідає, що інколи вони йому болять, але 

вирвати їх він не хоче, бо має змогу потрапити в 

книгу рекордів.  

2017-й: британка Харнаам Каур – наймолодша 

жінка з бородою. Рекордний титул вона отримала 

у віці 24 роки та 282 дні. Жінка є моделлю 

подіуму та активісткою протидії залякуванням за 

зовнішній вигляд.  

 

2018-й: у 2000 році Джекі Майлі з Південної 

Дакоти отримала в подарунок ведмедика. Через 

вісім років вона зібрала колекцію зі 8025 таких 

іграшок.  

 

2019 й: німець Рольф Бухгольц став найбільш 

пірсінгованним чоловіком у світі. Він провів 

близько 561 модифікації тіла. Що цікаво, велика 

частина пірсингів – в інтимних місцях. 

 

7 світових рекордів, які вражають та надихають 
 

1. Перша дівчина, яка відвідала всі країни світу. 

Кассандрі Де Пеколь всього 27 років, але вона вже встигла відвідати ВСІ 

країни планети й встановити світовий рекорд. 

Під час своєї навколосвітньої подорожі вона об'їхала 193 країни та ще три 

території зі спірним статусом (Косово, Палестина і Тайвань). 
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Крім того, її подорож тривала всього 18 місяців і 26 днів, що робить Кассандру 

ще й найшвидкіснішою мандрівницею. 

2. Чоловік, який має найбільшу кількість університетських дипломів 

70-річний італієць Лусіано Байєтті є володарем 15 дипломів про закінчення 

університету зі ступенем бакалавра і магістра. 

Уперше він потрапив до Книги рекордів Гіннеса у 2002 році, коли отримав свою 

8-му «корочку». Кількість дипломів його не зупиняє, тому на даний момент він 

вивчає харчову науку. 

3. Наймолодша людина, що підкорила 7 найвищих вершин світу –  

Джордан Ромеро не якийсь там ледачий підліток. У 2010 році він потрапив до 

Книги рекордів як наймолодша людина, що піднялася на Еверест (йому  було 

13). 

Тоді він поставив собі за мету побувати на «Семи вершинах», тобто на семи 

найвищих горах світу. Джордан завершив свою місію в 2011, піднявшись на 

масив Вінсона в Антарктиді. 

Так він став наймолодшою людиною, що побувала на семи найбільших піках 

світу у віці 15 років всього за 5 місяців і 12 днів. 

 

4. Знавець найбільшої кількості мов 

Книга рекордів Гіннеса одного разу присудила це звання Зіаду Фазаху, який 

заявив, що знає 58 мов. Однак на телешоу, куди його запросили, він не зміг 

відповісти на елементарні питання на тих мовах, які він нібито дуже добре знав. 

Іншим кандидатом є німецький дипломат Еміль Кребс, який помер у 1930 році. 

Вважалося, що він знав 65 мов і вивчав ще 120! 

Особливо Еміль Кребс хвалився своїм умінням сказати на 40 різних мовах 

«поцілуйте мене в дупу». Гідне знання для політика! 

5. Дівчина з найвищим IQ 

Кашмеа Уахі вирішила пройти тест Менса, щоб батьки перестали змушувати її 

вчитися. У 2016 році вона склала тест з результатом у 162 бали. Це означає, що 

дівчинка така ж розумна, як Альберт Ейнштейн і Стівен Хокінг. 

6. Володар найбільшої кількості рекордів Гіннеса 

Ашріта Фурмана простояв на фітболі протягом 2 годин, 16 хвилин і 2 секунд. 

Цей чоловік є володарем цілого ряду незвичайних рекордів світу. Свій перший 

титул Фурман отримав в 1979 році, коли він зробив 27 000 стрибків плескаючи 

руками над головою. 
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Із тих пір він подорожував по світу й отримав ще майже 200 сертифікатів від 

колегії Книги Гіннесса. Серед інших у Фурмана рекорди за максимальну 

кількість присідань на Ейфелевій вежі й рекорд за найвищу швидкість протягом 

цілої милі (1,6 км) стрибання на м'ячі-кенгуру по Великій Китайській стіні. 

7. Найстаріша людина на Землі 

Книга рекордів Гіннеса присвоїла титул найстарішої у світі людини 

француженці Жанні Луїзі Кальман, дані про народження і смерті якої були 

офіційно підтверджені. 

Вона померла у віці 122 років 5 місяців і 14 днів у 1997 році. Жанна Луїза 

пережила всі найважливіші події сучасної історії, а також всіх своїх рідних і 

близьких. 

Діти-рекордсмени з Книги рекордів  Гіннеса 

 

Джуліано Ладі 

Отримав звання самої сильної дитини у 5 

років. Джуліано без проблем виконує найважчі 

трюки, наприклад, віджимання від підлоги з 

піднятими ногами. Кар’єра юного силача 

розпочалася у 2-му річному віці. Його батько, 

професійний гімнаст, брав Джуліано на 

тренування, де він і почав серйозно займатися 

спортом. 

 

Каран Сінгх 

Індійський хлопчик, який має найвищий 

зріст серед дітей. У 2 роки його зріст 

становив 130 см. З самого народження 

Каран був великою дитиною. Зараз 

хлопчикові 5 років і його зріст становить 

170 см. Ніяких відхилень у Карана лікарі не 

виявили. 

 

Оскар Ріглі 

IQ Оскара дорівнює показникам Ейнштейна і 

становить 160. Звання найрозумнішого 
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дитини він отримав в 2 роки. Оскар настільки розумний, що вже в 2,5 роки його 

прийняли до клубу найрозумніших людей планети. Говорити він почав у 9 

місяців, і вже у півтора роки вів полеміку у сфері політики, медицини і 

математики. 

 
Лізі Кларк 
Цю дівчинку можна по праву назвати «поганою 

дитиною». Вона була занесена до книги рекордів 4 

річним малятком. Лізі навіть виграла 

американський конкурс «Найшкідливіша дитина». 

Із кожним роком дівчинка  тільки підтверджує 

своє звання, а її пустощі стають усе серйознішими. 

Так Лізі видалила за допомогою ножа наклейку на 

новому татовому Кадилаку. Вона 167 разів 

дзвонила в Білий дім, стверджуючи, що дочка 

президента – її подружка. Лізі втопила батьківське 

ліжко за допомогою садового шлангу, що протягнула у спальню, відрізала 

собаці хвіст і облила батька відходами. 

Румаіса Рахман 

Це найменша народжена дівчинка. Вона з’явилася на 

світ 19 вересня 2006 року, коли їй було всього 26 

тижнів. До того часу Румаіса важила 243 грами при 

зрості 24 сантиметри (розмір пачки вершкового 

масла). Дівчинка народилася з сестрою Хібою, яка 

важила 563 грами. 

 

Рубі Дікінсон 

Ця дівчинка у віці трьох років стала наймолодшим 

татуювальником у світі. Батько Рубі володіє тату-

салоном в Уельсі (Англія). Для робіт доньки він 

замовляє з Америки спеціальні чорнила для 

маленьких дітей.  
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Українці-рекордсмени вносяться до Книги рекордів Гіннеса із 1989 року.  

У Національному Реєстрі Рекордів України (Реєстр створено 10 жовтня 

1989р.) зафіксовано понад 50 українці, які увійшли до Книги рекордів 

Гіннеса. Так, у 2018 році було зареєстровано ювілейний 50 рекорд. Серед 

областей України, окрім Київської, до трійки лідерів за кількістю поставлених 

рекордів входять Харківська, Дніпропетровська області, а третє місце між собою 

розділяють Львівська та Одеська. 

 

Українці, які потрапили до Книги рекордів Гіннеса  

Сергій Бубка — найвідоміший український 

рекордсмен. На його рахунку не один, а 35 спортивних 

світових рекордів! Шестиметровий стрибок 

легкоатлета з жердиною став світовим рекордом, який 

він зміг повторити ще 44 рази. 

 

Лариса Латиніна - гімнастка з Херсона 

здобула найбільшу кількість олімпійських нагород 

серед жінок. Підіймалася на п’єдестал рекордні 14 

разів, і 9 разів за золотом. 

 

Серед українських рекордсменів є затяті авантюристи.   

Львів’янин Павло Рєзвий у 65 років перетнув Атлантичний океан на 

звичайному човні! Зробив він це за 61 добу. А за 57 діб Павло потім перетнув ще 

й Індійський океан. Цей рекорд побив швидкість попередників удвічі, тож 

чоловік у своєму досягненні став не тільки найстаршим у світі, але й 

найшвидшим. 

Олексій Гуцуляк пробув під снігом без одягу 1 годину 20 секунд. 

Микола Куценко пройшов 42 кілометри, жонглюючи м'ячем. 

Тарас Корніюк виконав 1 303 підйоми переворотом на перекладині. Це 

тривало 3 годин 15 секунд, без відпочинку! 
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Сергій Найдич без перерви рухався на віндсерфі 71 годину 30 хвилин. 

 

 

Рекорди ставили не лише окремі люди, а й цілі об’єднання.  

Наприклад, українці провели найдовше у світі 

читання поезії без перерви. В Острозькій академії 

студенти читали вірші Шевченка протягом 19 днів! 

(11 250 творів).  Участь у флешмобі взяли приблизно 

3 тисяч добровольців. Так учасники відзначили 200 

річчя з дня народження письменника. До речі, 

попередній світовий рекорд безперервного читання 

поетичних творів було зафіксовано у Мексиці. Там він тривав 18 діб. 

Київське конструкторське бюро 

імені Антонова потрапило до 

всесвітньої збірки рекордів із своїм 

літаком Ан-225 "Мрія". Розмах крил 

красеня 88 метрів. 

Наша "Мрія" найважчий літак у світі з максимальною спорядженою масою 640 

000 кілограмів. Саме на розробці українців перевезли найбільший в історії 

авіації моновантаж вагою в 187,6 тонн. 

 

 

 

 

 

Ресурси Інтернет: 
 

Книга рекордів України: Офіційний сайт 
https://www.record.org.ua/ 

 

Національний реєстр рекордів 
http://www.rekord.ua/ 

 

Світові рекорди Гіннеса: офіційний сайт книги 
https://www.guinnessworldrecords.com/ 

 

 

https://www.record.org.ua/
http://www.rekord.ua/
https://www.guinnessworldrecords.com/
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 Книга рекордів Гіннеса: 

книга, яка вражає і надихає! 

(Дайджест-матеріал до Всесвітнього дня книги рекордів Гіннеса) 
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